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1- Mara levou um bolo para sua escola. Na turma ha 24 alunos,
sendo que a terga parte dos alunos sdao meninos. O bolo foi
divido em fatias do mesmo tamanho, e foi suficiente para que
todos os alunos e a professora comessem apenas um pedago
cada um.

N&o sobrou nenhum pedaco de bolo.

Apenas 4 dos alunos nao gostaram do bolo.

a) Qual a fragao do total do bolo que cada pessoa
comeu?

b) Qual o niumero de meninos da sala de Mara?

¢) Qual a razéo entre o numero de alunos que néo
gostaram dobolo e o dos alunos que gostaram?

2- O livro que Rita esta lendo tem 120 paginas e ela leu 40

paginas.

O que Alexandre esta lendo tem 228 paginas, e ele ja leu 57. aw
a) Qual é a fragéo do livro lida por Rita? 2
b) Qual é a fragao do livro lida por Alexandre? "iﬁ
c¢) Qual delas é a maior fragdo? U

6- Observe as situacdes descritas abaixo.

A - Cada parte de uma pizza foi dividida em 10

partes iguais.

B - Trés das dez pessoas que estao aqui

gostam de assistir a desenhos animados.

C - O preco de uma bala considerando que 30

balas custam R$ 6,00.

D - Nessa classe, 8 em cada 16 alunos sdo meninas.
Encontre no quadro abaixo a fragdo e o numero decimal que
representam cada situacao e registre-os na tabela:

o1 02 03 05
T 1+ 1 3
2 5 10 10 , . .
Entre esses numeros decimais,
Situagao Fragao H" decimal

| f @ 2=

0 maior & € o menor é

2

4- Jorge comeu = de uma barra de chocolate, e Clara comeu E

5 15
outra barra do mesmo tamanho.

As duas barras estao representadas abaixo. Pinte em cada uma a parte

correspondente a fragdo que cada um comeu do chocolate.

Jorge

Clara
a) Qual dos dois comeu mais?
b) O que se pode cor ~"lir dessas fragdes?

2

Podemos dizer que — ¢é equivalente a

5

5- Observe e complete: EEEE‘
A figura toda foi dividida em __ partes iguais e foram pintadas
dessas partes.A regido pintada desta figura pode ser representada
pela fragdo __ ou pelo numero decimal

Agora, observe duas regides pintadas na figura aba|xo e coloque o
numero decimal que cada uma representa ao lado de sua letra.

3- Responda a pergunta do quadrinho

Tenho 18
anos.

Metade da minha
idade corresponde a
2/3 da idade de Paulo.
Quantos anos tenho? L

e

4

A
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1)Observe as figuras abaixo e determine o numero de quadradinhos
que forma cada uma, registrando os produtos correspondentes.

4w _=_ Ix =

Todos os produtos tiveram resultado ___. X _=_
Podemos dizer que __ é multiplo de 2, 3,4 e 6.

O produto de 2 numeros é sempre multiplo desses niumeros.
Verifique se 1 € multiplo de 12.

E 12, é multiplo dele mesmo?___ Por qué?

2) No quadro abaixo, circule os multiplos de 2 e faga um X nos

multiplos de 3.
Observe que:

a) os multiplos de 2 sdo numeros

4.5 9 15 18 28 b) se 18 é mdltiplo de 3 e de 2, entdo 2 e 3 s&o

divisores de .

33,468 54 B3 TO

Se a divisdo de 18 por 3 é exata, 3 é divisor
de

3) Na atividade anterior vocé assinalou os niumeros: , , ,
, , e como multiplos de 3.
Some os algarismos de cada numero.O que descobriu?

4) Nas atividades anteriores vimos como é facil descobrir os numeros
divisiveis por 2 e por 3.

a) Observe no quadro da atividade 2 os numeros que foram
assinalados com circulo e com X. Foram eles: , e

b) Verifique se esses numeros sao divisiveis por 6.

O que descobriu?

c) Escreva outro numero divisivel por 6:

d) Esse numero pode ser escrito como um produto de 6 por um ndmero
natural? _ Como? _ =6x___

Qual o fator que esta faltando no produto 2 x 3 x _ para que o resultado
seja esse numero? _.

5) Observe a conversa abaixo e complete.

Por qae 15,30,
45, 50 8 65 g0
divisireds por 57

6) O numero 11 é divisivel apenas por e por :
Por isso dizemos que ele € um numero primo.

7) Substituindo a letra A pelo algarismo __, a sentencga abaixo fica
verdadeira. “O numero 58A é divisivel por 3 e por 5”.

8) No quadro abaixo podemos ver o nimero 60 decomposto em fatores

primos. &) Por que dizemos que ele

estd decomposto em fatores
primos?

k) Par que o 2 aparece com

expoente 27

) Decomponha 0z numeros:
36, 45, 56, 77 e 264 em fatores
primos.

9) Lucia fez 36 litros de refresco de uva e 42 litros de refresco de caju.
Ela tera de coloca-los em garrafdes do mesmo tamanho, sem sobrar
refresco algum e sem misturar os refrescos. Ela quer comprar os
maiores garrafées possiveis..De quantos litros deve ser a capacidade
desses garrafdes?

10) Complete a frase de acordo com o que concluiu na atividade
anterior.O maior divisor comum (m.d.c.) entre dois ou mais nimeros &
o produto dos fatores a esses numeros, com o expoente.
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1) Um cinema esta em construgao. Ele tera trés setores pz
0 publico:

Setor A, de frente para a tela, com 135 lugares.

Setor B, na lateral direita de tela, com 105 lugares.
Setor C, na lateral esquerda da tela, com 90 lugares.
O numero de poltronas por fileiras sera 0 mesmo nos
trés setores eesse numero deve ser o maior possivel.
Quantas fileiras de quantas poltronas havera em cada setor?

2) No final de semana, os funcionarios de uma empresa viajaram para
Curitiba: 16 foram de carro particular e 12 com carro da empresa. —
Cada carro transportou o maior nimero possivel de pessoas, "'\_ !
de modo que todos os carros transportaram a m@/) ’7_ P
quantidade de pessoas. )

Quantas pessoas foram em cada carro?

3) Veja o que esta pensando Ana.Os multiplos de 12 sdo: 0, 12, 24, 36, 48, 60,
72, 84, 96, 108...

Os multiplos de 12 sdo:
0, 12, 24, 36, 48, 60,
72, 84, 96, 108...

Determine os dez primeiros multiplos de 16.

Quais sao os primeiros multiplos comuns a 12 e 167? .
Qual o menor multiplo comum (m.m.c) entre 12 € 16, sem ser o
zero?

4) Pedro e José sdo mecanicos. Pedro folga a cada 6 dias e José tira
folga a cada 8 dias..

No préximo dia
que folgarmos
juntos.

Quando
vamos sair
para bater

um papo?

Se hoje folgaram juntos, daqui a quantos dias folgarao juntos
novamente?

5) Determine o m.m.c. entre os nimeros:

a) 45 e 80; b) 90 e 100; c) 125 e 150.

Complete a frase de acordo com o que vocé fez nos célculos
anteriores.

O menor multiplo comum (m.m.c) entre dois ou mais nimeros € o
produto de todos os desses numeros, com o expoente.

6) Talita observou que o semaforo de uma via fica verde de 30 em 30
segundos e que outro semaforo de outra via fica verde de 35 em 35

segundos. K077
Se os dois semaforos ficarem verdes juntos, sy ":i.' Y
depois de quantos i
segundos ficardo verdes juntos novamente? /

OO /70, NN
e A
'lﬁ/}.“?‘ﬁ'ﬂ’.’[ DU

7) Dois rolos de corda, um de 200 metros e outro de 240 metros de
comprimento, precisam ser cortados em pedacos iguais e no maior
comprimento possivel.

Responda:
a) Quanto medira cada pedago? oK
b) Quantos pedagos serao obtidos de cada rolo? ="
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1) Num encontro de jovens havia duas pizzas, uma de mussarela e
outra de presunto, do mesmo tamanho. A de mussarela foi fatiada em
12 pedagos iguais e a de presunto em 8 fatias de mesmo tamanho.
Veja o que o Paulo falou.
Que pizza Paulo comeu?

Qual é a maior fragdo, 1 Du;_
2

Eu quero
a maior
fatia!

i

Explique a sua resposta.

2) Uma empresa de Onibus € responsavel por 3 trajetos. Parao 1°
trajeto & destinado 1 de sua frota. Para o 2° trajeto sdo destinados =

3
de seus 6nibus e os restantes para o 3° trajeto. ! ‘TB y
a) Qual a fragao que representa o total de 6nibus *4& if-.-dH — =

usados nos dois primeiros trajetos?

b) Qual a fracdo que representa o total de 6nibus da empresa?

¢) Qual a fragdo que representa o n° de 6nibus destinados ao 3°trajeto?
d) Se a empresa possui 210 énibus, quantos sdo destinados para:
1°trajeto? __ 2°trajeto? _ 3°trajeto?__

3) Observe a reta e os pontos indicados pelas letras A, B, C,D e E. Em
seguida, coloque cada letra ao lado da fragdo e do numero decimal que
indicam sua posicao.
0 E B A c
[ [Tl
1] 1

1 1 1
QWJE (JE Ej;‘.
(210 Ca08 ¢ o105 (102 (01

4) Arrume os numeros do circulo na escada em,

ordem crescente Sy

128 %

5) Analise o que 0s meninos estédo dizendo.

e

J& gastei 1 da

Eu gasteimais. J& usei
2 daminha

Tadeu Aderriir
a) Qual das afirmacgdes esta correta?
b) Qual foi o erro cometido?

6) Responda:
Se 0,7 da superficie da Terra sao cobertos por agua,
quantos décimos dessa superficie ndo sao cobertos por agua?

::szb

7) Ao voltar de uma viagem a Nova lorque, Rafaela trocou por reais os
900 ddlares que haviam sobrado. Nesse dia, o ddlar estava valendo
R$2,10.

Na semana seguinte Rafaela teve de realizar outra viagem para Nova
lorque; entdo trocou por ddlares todos os reais que obteve na primeira
transacdo. Porém por uma série de fatores econémicos, o dolar sofreu
uma pequena desvalorizacao e
passou a valer R$2,06.

a) Quantos reais ela obteve na troca dos 900 ddlares

ao regressar da primeira viagem?

b) Quantos ddlares ela conseguiu comprar com esse dinheiro as
vésperas da segunda viagem?

c) Ela teve lucro ou prejuizo?

d) De quantos reais?
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1) Douglas tem dinheiro de outros paises guardado em casa. Ele
tem 27 euros, 140 ienes, 100 dolares e 20 libras. Quanto ele tera em
Reais, ao trocar essas notas, se:

1)>1 ddlar vale aproximadamente R$ 2,40;
2)>1 euro vale R$ 3,02;

3)>1 iene vale R$ 0,02 e

4)>1 libra vale R$ 4,387

2) Gustavo trabalha com jardinagem e ganha R$ 30,00 por dia. Ele
gasta, em cada dia de trabalho, R$ 4,00 com transporte

e R$ 8,00 com despesas diversas, e guarda todo o restante.

a) Escreva a expres ! 0 numérica que representa
quanto ele juntara ap3us 20 dias de trabalho. =
b) Calcule o valor que Gustavo juntara apds os 20 dias de trabalho.

£y
2]

3) Em uma manha de agosto, cinco amigos se encontraram no
aeroporto, voltando de cinco paises diferentes. Cada um trazia algumas
cédulas dos paises que tinham visitado, mas, logo que chegaram ao
Brasil, trocaram por reais o dinheiro que restou de suas viagens.

Nesse dia, as moedas tiveram

a seguinte cotagdo em relagéo ao real

Fazes & moedas Feal(FE)
Japao -iene [A)]
Estados Unidos - dalar 2.0
nalaterra —likra J75
Argenting — peso 7]
Ttalia — euro eXa]
LIuenia - xelim [ARx<]

Consulte a tabela e complete os itens a seguir:

a) Lucas trocou 2 cédulas unitarias da moeda dos Estados Unidos
Ele recebeu R$

b) Alberto, que foi a Argentina, trocou 10 unidades da moeda desse
pais e recebeu R$

¢) Ana Rosa trocou 5 libras e recebeu .Ela foi a

d) Patricia recebeu s6 R$ 0,40 ao trocar 20 unidades da moeda que
trouxe do pais que visitou. Ela esteve

4) Em Geometria, qualquer figura que pode estar toda contida em um
plano é uma figura plana. As que ndo podem estar contidas em um plano
sdo solidos. Os solidos geométricos mais conhecidos compdem dois
grupos: os poliedros e os corpos redondos.

A - Analise as figuras geométricas representadas abaixo e responda:

a) Quais delas sao figuras planas?

b) Quais s&o os corpos redondos?.

¢) Quais sao os poliedros?. B- Observe o desenho dos sélidos a seguir e
complete a tabela abaixo:

Paralelepipeda \ @

Firdmide Eube

Home N de N* de MH* de
do solide | verdicas | faces arestas
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1)  Temos, na figura, uma mesa de ténis com dimensdes oficiais.
Pergunta-se: qual o comprimento da linha branca que contorna a mesa?

1S2em > &

A medida do contorno da mesa de ténis corresponde ao perimetro da
mesa.

2) Resolva o problema do terreno de Rafaela. Rafaela precisa cercar
com duas voltas de arame um terreno quadrado. Apos os calculos, ela
descobriu que sdo necessarios 210,80 metros de arame para nao haver
sobras. Qual é a medida de cada lado desse terreno?

3) Ao medir a Area de uma superficie plana, temos a idéia do quanto do
plano essa superficie ocupa

Calcule o perimetro

(em lados de quadradinhos)

e a area (em quadradinhos)

de cada figura:

® Sy 5

91* ; Ao s pe:s Agora, registre nesse gquadro

SR b, e 1 L |E |C | [E |F
s s g Lirea

Perimetro

a) Quais dessas figuras tém mesma area e perimetros diferentes?
b) Quais delas tém o mesmo perimetro e as areas diferentes?

4) Analise o grafico e responda:

Adilson e Solange participam de um concurso de danca. Como eles nao
podem ensaiar juntos, combinaram que cada um devia ensaiar a mesma
quantidade de horas por semana. Assim, anotaram o numero de horas

que ensaiaram cada dia da semana, e com as informagdes construiram
o grafico abaixo

Tempo de treinamento de Solange
e Adilson
Dia B Adilson
S ————| I=1,S0IEn08
Sexta ?’
uinta [—
Quarta E
Tore | ——
Seaunc —
0o i 2 3 4 5 6 7 Namero
de horas

Dados obtidos por Solange e Adilson.
a) Com base no grafico, em qual dia da semana Solange ensaiou mais
horas? E Adilson?
b) Segundo o grafico, o acordo de ensaiar a mesma quantidade de horas
foi cumprido? Explique a resposta.

5) Observe o grafico e responda de acordo com as informagdes nele
contidas:

Cor y e reciclagem de embalag
tipo PET (em 1.000 toneladas)
1,5

E

L 12,5
' 105

\

5 55

2001 2002 2003

==

Total Total
consumido reciclado

Prefeitura de Reciclanopolis.
a) Quantas toneladas de embalagens do tipo PET foram consumidas
nesse periodo?
b) Quantas toneladas foram recicladas?
c) O que aconteceu com o consumo e a reciclagem de embalagens do tipo PET,
entre 2000 e 20037



